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Сучасна освіта зазнає значних змін, враховуючи обставини, в яких наразі перебуває 

наша держава, та охоплюючи нові тенденції й вимоги до підготовки майбутніх вчителів 

початкової школи. Нині перед закладами вищої освіти гостро постають питання щодо 

збереження людських життів, безпеки усіх учасників освітнього процесу, а також 

професійної підготовки конкурентоспроможного компетентного фахівця, який креативно і 

критично мислить, володіє навичками ефективної комунікації, постійно навчається, легко 

адаптується, уміє долати різні випробування та стреси, ставиться позитивно до життя, 

продуктивно працює у команді, застосовує тайм-менеджмент, а також здатний до 

самоорганізації, саморефлексії, педагогічної творчості і партнерства тощо [4].  

Набуття цих м'яких навичок тісно пов'язане з соціально-емоційним навчання (СЕН) і 

залежить від рівня розвитку соціально-емоційного інтелекту як складової СЕН в тих, хто 

обирає професію вчителя, яка вимагає значних психоемоційних затрат, вирішення 

непростих, неочікуваних педагогічних ситуацій. Тому однією з важливих складових 

теперішнього освітнього процесу стає соціально-емоційне навчання, яке спрямоване на 

розвиток ключових соціальних навичок та емоційної грамотності у здобувачів [2]. 

Соціально-емоційне навчання, як необхідна компонента в підготовці фахівців, сприяє 

розкриттю потенціалу здобувачів, розвитку їх соціальної компетентності та вміння 

ефективно взаємодіяти в сучасному суспільстві. У цьому контексті використання 

електронних освітніх ресурсів (ЕОР) набуває важливого значення, оскільки є потужним 

інструментом для впровадження елементів соціально-емоційного навчання у процесі 

підготовки майбутніх учителів початкової школи, який нині здійснюється дистанційно 

майже по всій України через вторгнення рф на територію нашої держави [1]. 

Питання стосовно соціально-емоційного навчання різноаспектно вивчали Ю. Бреус, 

Л. Вахрушева, С. Дерев'янко, В. Зарицька, Л. Ляховець, О. Матеюк, С. Руденко, Т. Шиян та 

ін. Проблема впровадження соціально-емоційного навчання у професійній підготовці 

майбутніх учителів початкової школи за допомогою різноманітних ЕОР є малодослідженою 

та пріоритетною у педагогічній науці і практиці. 

Мета – розкрити особливості використання електронних освітніх ресурсів як засіб 

впровадження елементів соціально-емоційного навчання майбутніх учителів початкової 

школи. 

Соціально-емоційне навчання (СЕН) – це процес, через який усі молоді та дорослі 

люди набувають та застосовують знання, погляди й навички, щоб розвивати здорову 

ідентичність, керувати емоціями, досягати особистих і колективних цілей, відчувати та 

виявляти співчуття іншим (емпатія), встановлювати та підтримувати позитивні стосунки, 

приймати відповідальні й зважені рішення [3]. 

СЕН здійснюється через оволодіння такими компетентностями, як самоусвідомлення 

(здатність розуміти власні емоції, думки, цінності та те, як вони впливають на поведінку в 

різних контекстах); саморегуляція (управління емоціями і поведінкою для досягнення своїх 

цілей); побудова стосунків (набір навичок, який дозволяє нам мати позитивні стосунки, 

розуміючи почуття та поведінку інших, і відповідати таким чином, щоб зменшити конфлікт і 

сприяти позитивній соціальній взаємодії); прийняття відповідальних рішень (набір навичок, 
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який допомагає нам вирішувати будь-які проблеми і конфлікти в позитивному ключі, коли 

вони виникають); соціальна свідомість (здатність розуміти точку зору інших і 

співпереживати іншим, у тому числі людям з різного походження, культури та контексту) 

[3]. 

Для впровадження елементів соціального-емоційного навчання у процесі підготовки 

майбутніх учителів початкової школи існує досить багато різноманітних електронних 

освітніх інструментів. Пропонуємо розглянути деякі з них. 

1. Генератор історій (eltbuzz.com) та Story Dice креативні сюжетні ідеї Дейва Бірсса - 

спікера, автора, режисера (davebirss.com) – електронні освітні ресурси для цифрового 

сторітелінгу. Сторітелінг є потужним інструментом соціально-емоційного навчання, 

особливо для розвитку соціальних навичок і емоційної грамотності у здобувачів вищої 

освіти. Сприяючи розвитку емпатії, співпереживанню та аналізу моральних виборів, він 

надає можливість студентам навчатися ефективній спільній взаємодії, розв'язанню 

конфліктів та розвитку навичок, які є важливими не лише в навчанні, а й загалом у житті.  

2. Емоційний інтелект - лабораторія персонажів (characterlab.org). CharacterLab.org –  

це веб-сайт, який спрямований на підтримку розвитку характеру та соціальних навичок у 

молоді. На платформі є різноманітні ресурси та інструменти для підтримки розвитку різних 

рис характеру та навичок, таких як відданість, люб'язність, самоконтроль та інші.  

3.  https://empatico.org/ Empatico – це освітня платформа, створена The KIND 

Foundation, яка зосереджена на об’єднанні класів у всьому світі для виховання 

співпереживання, доброзичливості та культурного розуміння серед здобувачів освіти. 

Платформа дозволяє вчителям/викладачам об’єднувати свої класи з іншими класами в 

усьому світі, сприяючи змістовній взаємодії та спільній діяльності. Через Empatico студенти 

можуть брати участь у віртуальному обміні з однолітками з різних частин світу, сприяючи 

міжкультурному спілкуванню та навчанню. Платформа пропонує різноманітні заходи та 

ресурси, розроблені для того, щоб допомогти викладачам інтегрувати глобальні зв’язки та 

досвід формування емпатії в освітній процес. 

4. https://www.brightenlearning.com/ програма Social Express дозволяє користувачам 

інтерактивно опрацьовувати реальні життєві ситуації, щоб отримати фундаментальні 

соціальні навички. Завдяки 81 вебізоду здобувачі можуть допомогти головним героям Заку, 

Еммі, Сему та Кеті вирішити соціальні проблеми, одночасно навчаючись таким важливим 

навичкам, як уважне слухання, вирішення конфліктів, участь у групі та багато іншого. 

Програма також пропонує як онлайн, так і офлайн діяльність, допомагаючи студентам 

розвивати та застосовувати свої соціально-емоційні навички вдома та в освітньому 

середовищі. 

5. https://superbetter.com/  SuperBetter – це програма, яка робить самовдосконалення 

подібним до гри у відеогру. Це дозволяє користувачам досягати особистих цілей, 

перетворюючи щоденні справи та обов’язки на квести та місії. Користувачі отримують бали, 

рівні та досягнення за такі дії, як пиття більше води, опір гризти нігті або навіть менше 

перегляду телевізора. Це допомагає розвинути такі навички та риси, як стійкість, 

самосвідомість і самоконтроль. 

Отже, використання електронних освітніх ресурсів може ефективно підтримувати 

інтеграцію соціально-емоційного навчання в освітній процес. За допомогою цифрових 

інструментів та онлайн-платформ здобувачі вищої освіти можуть активно розвивати навички 

у сфері соціальної компетентності та емоційного інтелекту, які важливі для їхньої подальшої 

професійної діяльності в початковій школі. Використання таких ресурсів дозволяє створити 

сприятливе освітнє середовище, в якому студенти можуть вдосконалювати навички 

співпраці, комунікації та розв'язання конфліктів. 

Поєднання традиційних методів навчання з наведеними електронними освітніми 

ресурсами дозволить досягти кращих результатів у процесі підготовки майбутніх учителів 

початкової школи. Такий підхід може сприяти створенню більш гармонійного і розуміючого 

суспільства у майбутньому. 
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